
مهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبيةالج   

:   السنة الدراسية     وزارة التربية الوطنية                                             

. من التعليم المتوسطرابعال:         المستوى         سطيف                              /  البراءة: المدرسة الخاصّــة  

.ساعتان: المدّة                                                           في مادّة الرياضياتالثاني الثلاثي اختبار  
 

 (وضّح خطواث انعمم في كمّ ممّا يهي )                (  وقط 03 ):  01التمرٌن 

  :  ثم اكخب انىاّحج بأبسط شكم ممكه حيث 𝐴احسب انعذد   .1

 

𝐵     : حيث 𝐵انعبارة  بسّط .2 =  5  4 −  5 −  45 + 3      

𝐵بيهّ أنّ  .3 ×  𝐴 +  .   ذد  بيعيّ   5 

              (  وقط 03 ) : 02التمرٌن 

𝐴:  حيث𝐴نخكه انعبارة  = 4𝑥² − 9 −  2𝑥 − 3 (𝑥 + 2) 

  ّأثبج بانىشر أن𝐴 = 2𝑥² − 𝑥 − 3 . 

  4حهمّ انعبارة𝑥² −  .𝐴 ثم اسخىىخح ححهيلا نهعبارة 9

  2: حم انمعادنت𝑥² − 𝑥 = 3   

 

             (  وقط 03 )  : 03التمرٌن 

 : حل الجملة الآتٌة- أ
 

 . 𝑐𝑚 5 و سمك البعض الأخر    𝑐𝑚 3.5سمك البعض منها .   كتابا من نوعٌن مختلفً السمك78ٌضمّ أحد رفوف مكتبة - ب

 .𝑚 3,21هذه الكتب مضمومة إلى بعضها فً صفّ طوله 

 أوجد عدد كلّ نوع من الكتب. 

             (  وقط 03 )  : 04التمرٌن 

( 𝐶 ) دائرة مركزها O و قطرها  [ 𝐵𝐶 ] حيث  𝐵𝐶 = 6 𝑐𝑚    ،𝐴 وقطت مه ( 𝐶 ) حخخهف  ه 𝐵 و  𝐶  

𝑂𝐴 حيث   = 3 𝑐𝑚 . لاحظ انشكم انمرفق 

 . ورقت الإجابت  أ ذ رسم انشكم بأ وال حقيقيت  هى

 . ؟  هم𝐴𝐵𝐶ّما  بيعت انمثهثّ  .1
=       𝑂𝑁   بحيث يكون  𝑁   و 𝑀أوشئ انىقطخيه   .2 𝑂𝐴      + 𝑂𝐶            ; 𝐶𝑀       = 𝐶𝑂      + 𝐶𝐴         

 . ؟  هم𝑂𝐵𝐴𝑁ّ انربا يما  بيعت  .3
 . [ 𝑀𝑁 ]  مىخصف   𝐴بيهّ أنّ انىقطت  .4
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             (  وقط 08 ): وضعٌة إدماجٌة

 : 01الجزء 

, 𝐷أراد مدٌر تخصٌص قطعة أرض لبناء ساحة المدرسة، فوضع مخطّطا تحُددّه النـقط  𝐶, 𝐵, 𝐴 حٌث  : 

 𝐶 −4 ;−3   , 𝐵 −5  ; 1   𝐴 3 ;  .بعد 𝐷 ، بٌنما لم ٌحددّ النقطة   3

,𝐶علمّ النقط  .1 𝐵, 𝐴 فً معلم متعامد و متجانس  . 
 . تحققّ من صحّة الحلّ بقراءة بٌانٌة.  علما أنّ الساحة مستطٌلة الشكل𝐷ساعد المدٌر على حساب إحداثٌتً النقطة  .2

, 𝐷 تبعد بنفس المسافة عن النقط 𝑀أراد المدٌر تثبٌت سارٌة العلم فً نقطة  .3 𝐶, 𝐵, 𝐴. 

 .    𝑀 احسب إحداثٌتً النقطة

𝐶𝐷احسب مساحة الساحة إذا علمت أنّ  .4 = 2 17  𝑚   . 

 
 

 

 :02 الجزء

 

 لاحظ المدٌر صِغر السّاحة  فغٌرّ أبعادها فأصبحت

 . كما ٌوضّحها الشكل المقابل

 

 

 

 

 
 

 

 
 .  لبقٌةّ التلامٌذ  𝐴𝐵𝐶𝐸  لتلامٌذ التحضٌري  و الجزء الممثلّ بشبه المنحرف𝐴𝐸𝐷خصّص المدٌر الجزء الممثـّل بالمثلثّ 

 . 𝑥 على الترتٌب بدلالة   𝐴𝐵𝐶𝐸   و𝐴𝐸𝐷   مساحتً الحٌزٌّن  𝑆2  و   𝑆1عبرّ عن  .1

 . 𝐴𝐵𝐶𝐸  خُـمس مساحة  شبه المنحرف 𝐴𝐸𝐷المثلثّ   حتىّ لا تتجاوز مساحة 𝑥ساعد المدٌر على إٌجاد قٌم  .2

    𝑚 7  و أن ٌكون أكبر من  عددا طبٌعٌا𝐷𝐸اشترط المدٌر أن ٌكون طول القطعة  .3

 ؟  ( 3 و 2فً السؤال  ) التً تحققّ شروط المدٌر 𝑥      ما هً القٌم الممكنة للعدد 
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